

「媽媽的恩德」心得感想

· 三年四班 江宜淑 ·

說到「媽媽的恩德」這部片子，真教我「感動萬分」，裡面的女主角—婉麗家境貧窮，爸爸又整天不工作，又有一個年老眼睛又瞎了的外婆，家裡全都要靠媽媽一個人賣冰棍兒，來維持生活。

婉麗自從呱呱落地，媽媽和外婆含辛茹苦的把小女孩養大，供她讀書。有一次媽媽病倒了，不能工作，整天躺在床上休息，剛好學校辦秋季旅行，

大家都高高興興上車了，只有她沒上車，她快馬加鞭跑回家照顧媽媽，老師叫大家寫一篇作文，第二天老師問大家自己作文的題目，問到她的時候，老師覺得值得一聽，她說完了以後老師問她：「是真的嗎？」她說是真的，後來許多善心人士知道了她這麼孝順，都捐很多錢給她媽媽治病，可惜太晚治病了，她媽媽不幸的死去。

這告訴我們要孝順，烏鴉尚有反哺之恩，羊也知跪乳之義，人為萬物之靈，更應該盡到孝順父母的義務啊！小女孩在這麼貧苦的環境下出生，都會孝順父母，而我們出生在這麼幸福的環境下更應該孝順父母，父母把我們當成自己身上的一塊肉，我們要好好照顧自己的身體，不要讓父母操心，這就是給父母最好的回報。



「媽媽的恩德」是溫馨、感人的影片，劇中的小孩在午休時，為了媽媽跑回家去，餵媽媽吃飯。而孩子的媽媽到捐血車去捐血，捐血的錢給孩子去讀書，因為失血過多，孩子的媽媽就生病了，也因為有些人的迷信，以為孩子的媽媽有惡魔附身，就用針刺媽媽的全身，又打他，孩子的媽媽就被折磨死了。

我看了才知道：我也有個好媽媽，媽媽為了我而去做工賺錢，供我去上學。吃的、穿的、用的，都是媽媽給的，有一首歌是「世上只有媽媽好」，我很喜

歡這首歌，我聽了這首歌又想到，為什麼有些父母要虐待自己的孩子呢？父母生了他又把他賣掉、丟棄、打罵，那孩子好可憐，我們要幫助他，讓他有個溫暖的家，我們也要珍惜現在的生活。

我們自己應想想：媽媽生你、養你多麼辛苦，爸媽常叫你要看書，也是想讓你做個有用的人，不要做個小流氓，對不對？各位同學，好好想想！回家孝順父母吧！



· 五年一班 莊明翔 ·

心得感想

「媽媽的恩德」